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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Навчальна дисципліна «Теорія та практика кримінально-правової 

кваліфікації» вивчається здобувачами вищої освіти другого (магістерського) 

рівня заочних факультетів (відділень) протягом одного навчального семестру 

і виноситься на екзаменаційну сесію. Самостійним вивченням навчальної 

дисципліни «Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації» здобувач 

вищої освіти повинен займатися систематично протягом усього навчального 

семестру. 

Написання курсової роботи з навчальної дисципліни «Теорія та 

практика кримінально-правової кваліфікації» передбачене навчальним 

планом і є одним із видів самостійної роботи, що забезпечується методичним 

супроводом цієї навчальної дисципліни. За своїм призначенням курсова 

робота є самостійною дослідницькою працею студента з питань Теорії та 

практики кримінально-правової кваліфікації, що спрямована на закріплення 

отриманих студентом теоретичних знань, вироблення навичок наукового 

дослідження й самостійного творчого логічного мислення. Її виконання має 

сприяти більш глибокому засвоєнню питань кримінально-правової 

кваліфікації, правильному розумінню й застосуванню кримінального 

законодавства, вмінню письмово викладати й обґрунтовувати свою думку, 

аналізувати й систематизувати судову практику, здійснювати компаративні 

дослідження тощо. 

Під час написання курсової роботи насамперед необхідно звернутися 

до методичного супроводу навчальної дисципліни, кримінального 

законодавства та приписів інших нормативно-правових актів, необхідних для 

засвоєння (розкриття) змісту кримінального закону, конспектів установчих 

лекцій та відповідної навчальної літератури (курси лекцій, підручники тощо). 

Далі слід ознайомитись із рекомендованою літературою та матеріалами 

судової практики, що запропоновані у методичному супроводі як до всіх тем, 

так і до конкретної теми курсової роботи.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО НАПИСАННЯ КУРСОВИХ РОБІТ 

 

Курсова робота з навчальної дисципліни «Теорія та практика 

кримінально-правової кваліфікації» виконується у міжсесійний період і 

надається в деканат не пізніше ніж за 20 днів до початку сесії. Робота 

повинна бути написана відповідно до плану й методичних рекомендацій, що 

надаються до кожної теми. План роботи є примірним, тому студент може 

його доповнити чи конкретизувати, але не має права скорочувати. 

Роботу слід починати з вивчення відповідного розділу (теми) курсу 

лекцій або підручника «Теорія та практика кримінально-правової 

кваліфікації». Потім необхідно ознайомитися зі змістом навчальної та 

наукової літератури, що рекомендується до всіх тем, та літератури, що 

запропонована для написання курсової роботи з конкретної теми. Можливо 

також використовувати й іншу наукову літературу, посилання на яку 

наведені в курсах лекцій, підручниках, навчальних посібниках, монографіях, 

наукових статтях тощо. Якщо щодо питань, які розглядаються у курсовій 

роботі, наявні роз’яснення Верховного Суду України (постанови Пленуму 

Верховного Суду України, висновки Верховного Суду України щодо 

застосування норми права тощо), слід не лише ознайомитися з їх змістом, але 

й обов’язково використовувати відповідні їх положення у тексті курсової 

роботи. 

За наявності в юридичній літературі різних точок зору щодо проблем, 

які досліджуються у курсовій роботі, необхідно їх проаналізувати та 

систематизувати, а також висловити власну позицію, яка має бути 

аргументована. 

У теоретичній частині роботи при викладенні матеріалу обов’язково 

необхідно робити посилання на літературу, нормативно-правові джерела, 

роз’яснення Верховного Суду України та матеріали судової практики, що 

використовуються при написанні курсової роботи. Такі посилання доцільно 

здійснювати за текстом роботи у дужках чи у виносках внизу сторінки 

відповідно до вимог бібліографічного опису. Наприкінці роботи необхідно 

навести список фактично використаної літератури, нормативного матеріалу 

та судової практики тощо.  

Основні теоретичні положення і висновки з питань, що розглядаються 

в курсовій роботі, слід ілюструвати прикладами із судової практики з 

посиланням на джерело їх опублікування. Не рекомендується 

використовувати приклади з курсів лекцій, підручників, навчальних 

посібників, монографій та наукових статей. Курсова робота, виконана лише 

на основі лекцій (підручника) або без використання матеріалів судової 

практики і, внаслідок цього, позбавлена елементів самостійності, оцінюється 

незадовільно і захисту не підлягає.  

Курсова робота виконується виключно за відповідною темою, що 

запропонована у методичному супроводі підготовки та захисту курсових 

робіт з навчальної дисципліни «Теорія та практика кримінально-правової 

кваліфікації». При написанні курсової роботи необхідно вказати назву теми 



та план її дослідження. Викладення кожного питання плану відповідної теми 

курсової роботи слід починати з нової сторінки.  

Курсова робота виконується в рукописному вигляді чітким, 

розбірливим почерком або у друкованому вигляді (за вибором студента) на 

зшитих аркушах паперу формату А-4 (із текстом тільки з одного боку 

аркуша). Обсяг курсової роботи – 23-25 сторінок. Усі сторінки курсової 

роботи повинні мати наскрізну нумерацію. Робота має бути виконана 

акуратно й грамотно. У кінці роботи ставиться підпис автора і дата. 

Для успішного захисту курсової роботи студент повинен уважно 

ознайомитися з рецензією, підготовленою рецензентом (викладачем), в якій 

зазначається відповідність роботи вимогам, що ставляться до курсових робіт 

з навчальної дисципліни «Теорія та практика кримінально-правової 

кваліфікації», звертається увага на позитивні моменти та недоліки роботи 

тощо. Також необхідно ознайомитися з примітками та зауваженнями, 

наданими рецензентом, що містяться за текстом курсової роботи.  

Позитивна оцінка за результатами захисту курсової роботи є підставою 

для допуску здобувача вищої освіти до складання іспиту. Якщо за 

результатами захисту студент отримує незадовільну оцінку, він допускається 

до складання іспиту лише після повторного успішного захисту курсової 

роботи. 
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ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ  

 

Тема 1. Теоретико-прикладні основи 

кримінально-правової кваліфікації. 

 

План 

 

Вступ. 

1. Кримінально-правова кваліфікація: поняття, види та суб’єкти, 

значення. 

2. Правила кримінально-правової кваліфікації: поняття, види, значення. 

3. Алгоритм, етапи та юридичне закріплення результатів кримінально-

правової кваліфікації. 

Висновки. 
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Тема 2. Інтерпретаційна практика кримінально-правової кваліфікації. 

 

План 

 

Вступ. 

1. Тлумачення кримінального закону: поняття, види, значення для 

кримінально-правової кваліфікації. 

2. Інтерпретаційна практика кримінально-правової кваліфікації в актах 

Верховного Суду України. 

3. Інтерпретаційна практика кримінально-правової кваліфікації в 

узагальненнях (оглядах, довідках) судової практики. 

Висновки. 
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Тема 3. Загальні правила кваліфікації злочинів 

 

План 

 

Вступ. 

1. Загальні правила кваліфікації злочинів: поняття, види, значення. 



2. Склад злочину і кваліфікація злочину. 

3. Алгоритм та правила кваліфікації злочинів за елементами складу 

злочину. 

4. Правила кваліфікації злочинів з урахуванням постійних та 

перемінних (банкетних, оціночних) ознак його складу. 

Висновки. 
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Тема 4. Спеціальні правила кваліфікації злочинів 

 

План 

 

Вступ. 

1. Спеціальні правила кваліфікації злочину: поняття, види, значення. 

2. Кваліфікація незакінченого злочину. 
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Тема 5. Кваліфікація діяння, що не є злочинним 

 

План 

 

Вступ. 

1. Алгоритм та правила кваліфікації малозначного діяння. 

2. Алгоритм та правила кваліфікації діяння, вчиненого особою, яка не є 

суб’єктом злочину. 



3. Алгоритм та правила кваліфікації діянь, вчинених за наявності 

обставин, що виключають їх злочинність. 

Висновки. 
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Тема 6. Кваліфікація посткримінальної поведінки особи 

 

План 

Вступ. 

1. Посткримінальна поведінка особи: поняття, види, значення. 

2. Кваліфікація позитивної посткримінальної поведінки особи та її 

кримінально-правове значення. 



3. Кваліфікація негативної посткримінальної поведінки особи та її 

кримінально-правове значення. 

Висновки. 
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